
 

        

        

        ))))1111((((يكيكيكيك                        
        

        25252525         -- -- -- --        120120120120         -- -- -- --        

  نظريه مجموعه هامباني منطق و         

  1111330 به بعد 89علوم كامپيوتر        

 --  
        

 6666ازازازاز1111صفحهصفحهصفحهصفحه

 

  --   

 

  اي زير راستگو هستند؟ كداميك از صورتهاي گزاره. 1

). الف   )( ) ( )( )( )~p q r p q r→ → → ∧ ∨      

). ب   )( ) ( ) ( )( ) ( )( )~ ~ ~p q q r r p∧ ∨ ∧ ∨ ∧   

). ج   )( )~p p∧  

). د   )( )( ) ( ) ( )( ) ( )( )~ ~ ~ ~ ))p q p q q p→ → → → →  

  :ها و سورها، داراي نمادهاي زير باشد علاوه بر متغييرها، سجاوندي، رابطه ϕفرض كنيد . 2

a1 به جايO  وA
2
f، =به جاي  1

1
fبه جاي تالي تابع،  1

2
f، +به جاي  1

2
، در اين صورت xبه جاي  2

( ) ( )( , ), , )A f x x f x x
2 2 2
1 1 1 2 2 1   داراي چه تعبيري است؟ 2

x. الف   x x x+ =2 2
1 2 1 x. ب    2 x x x+ =1 2 1 2  

x. ج   x x x+ =1 2 2 x. د    1 x x x+ =1 2 1 2  

  است؟كدام گزينه درست . 3

  .پذير، نامتناهي است متناهي شمارشهاي يك مجموعة نا تمام زير مجموعه. الف  

  .پذير است شمارش NDمجموعة همة روابط بر . ب  

  .پذير نيست شمارش NDمجموعة همة توابع بر . ج  

  .پذير است شمارش NDهاي  مجموعة همة زيرمجموعه. د  

  .پذيرند كداميك از دستگاههاي زير بطور بازگشتي تصميم. 4

  ها نظرية مرتبة اول حلقه. ب  نظرية مرتبة اول گروهها . الف  

  نظرية مرتبة اول گروههاي آبلي. د  گروهها  نظرية مرتبه اول نيم. ج  

  .باشد عناصر گروهها ميمعكوس چپ ها براي  از فسخ ϕعبارات زير يك برهان صوري در دستگاه ازكداميك . 5

). الف   ),f a x x=2
1 1 1 1    

). ب   )( ),f f x x a=2 1
1 1 1 1 1  

). ج   )( ) ( )( ), , , ,f f x x x f x f x x=2 2 2 2
1 1 1 2 3 1 1 1 2 3  

). د   )( ),f f x x a=1 2
1 1 1 2 1  
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  :باشد در اين صورت Lفسخي از   ����فرض كنيم . 6

  .هاي اين توسيع نباشند قضيه) ~~~~����(و  ����يك توسيع سازگار است اگر و فقط اگر  L. الف  

  . سازگار باشد Lيك توسيع سازگار است اگر و فقط  L. ب  

  . هاي اين توسيع نباشند قضيه ~~~~����يا  ����يك توسيع تمام است اگر  L. ج  

   ����LLLL ����راستگو باشد آنگاه  ����اگر . د  

  :است هرگاه Kϕيك قضية  ����منحني مانند . 7

  .را تشكيل دهد Kϕها در  از فسخ PPPPيك استنتاج از مجموعة  كهاي باشد  دنباله جملهآخرين  ����. الف  

  . منطقاً معتبر باشد ����اگر . ب  

  .منطقاً معتبر باشد ~~~~ ����اگر . ج  

  . دهد را تشكيل مي Kϕيك برهان در  كهاي باشد  آخرين جملة دنباله ����. د  

  .درست است Nزير در تعبير  بستههاي  كداميك از فخس. 8

). الف   ) ( )( ), ,x A f x a x∀ 2 2
1 1 2 1 1 1  

). ب   )( ) ( )( ) ( )( )( ), , , ,x x A f x a x A f x a x∀ ∀ →2 2 2 2
1 2 1 1 1 1 2 1 1 2 1 1  

). ج   )( )( ) ( )( ), ,x x x A f x x x∀ ∀ ∃ 2 2
1 2 3 1 1 1 2 3  

). د   ) ( ) ( )( ), , ,x A f x x f x x∃ 2 2 2
1 1 1 1 1 2 1 1  

  معتبر نيستند؟ اهاي زير منطق كداميك از فخس.9

)).الف   )( ) ( , ) ( )( ) ( , ))x x A x x x x A x x∃ ∀ → ∀ ∃2 2
1 2 1 1 2 2 1 1 1 2    

.ب  
 
( ) ( ) (( ) ( ) ( ) ( ))x A x x A x x A x∀ → ∀ → ∀1 2 1

1 1 1 1 1 1 2 1 2    

Bو  Aبه ازاي فسخ هاي دلخواه .ج    ( )(A ) (( ) ( ) ) :x B x A x B∀ → → ∀ → ∀1 1 1      

). د   )( )( ( , ) ( , ))x x A x x A x x∀ ∀ →2 2
1 2 1 1 2 1 2 1  

  كداميك از فرمولهاي زير خوش ساخت نيست؟. 10

). الف   ( ), )A f x x
2 1
1 1 1 ). ب    1 ) ( , )x A x x¬ ∀ 2

2 1 1 2  

~). ج   ( ) ( ))A x A x→1 1
1 1 1 ). د  2 )( ( , , ( ))x A a a f a∀ 3 1

1 1 1 2 1 3  
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  باشد به طوري كه ϕتابعي روي مجموعة نمادهاي gفرض كنيم. 11

( ) ( ) , ,...., , ,...

( ) ( ) , ,...., , ,....

n n k
k

n n k
k

g A n k

g f n k

 = + × × = =


= + × × = =

13 8 2 3 12 12

11 8 2 3 12 12

  
)در اين صورت كداميك از اعداد صحيح زير به )g A

2
  تخصيص يافته است؟ 1

  421. د  299. ج  333. ب  109. الف  

  ...........هاي نمادها اعداد كد رشته. 12

  هميشه اعداد فرد هستند. ب    همواره اعداد اولند. الف  

  توان اظهارنظر نمود نمي. د  هميشه اعداد زوج هستند. ج  

  نيست؟كدام گزاره درست . 13

  وجود دارد كه بطور بازگشتي شماراست ولي بازگشتي نيست DN اي از زير مجموعه. الف  

  هر مجموعه بازگشتي بطور بازگشتي شماراست. ب  

  بازگشتي وجود دارد كه داراي يك زيرمجموعه غيربازگشتي است اي مجموعه. ج  

  نامتناهي استبازگشتي هر مجموعه نامتناهي بطور بازگشتي شماراداراي يك زيرمجموعه . د  

  باشد؟ هاي تورينگ درست نمي كدام عبارت در مورد ماشين. 14

  .هستندناشمارا هاي تورينگ بطور كارامد گرداية ماشين. الف  

,توان به صورت هاي تورينگ را مي عة همة ماشينمجمو. ب   , ,.....T T T0 1   .فهرست كرد 2

را محاسبه  fماشين تورينگ وجود دارد كه مقادير  متناهيتعدادي نا fقابل محاسبة تورينگي) جزئي(به ازاي هر تابع . ج  

  .كنند مي

  .باشد يبازگشت) جزئي(يك تابع  اگر وتنها اگرقابل محاسبة تورينگي است مماسي ) جزئي(يك تابع . د  

  .كدام عبارت همواره درست است. 15

  .پذير است بطور بازگشتي حل نيمگروههااي براي  مسألة كلمه. الف  

  .استپذير  توليد شده ، بطور بازگشتي حل متناهيااي براي يك گروه  مسألة كلمه. ب  

  .پذير است ي، بطور بازگشتي حللاي براي گروههاي آب مسألة كلمه. ج  

  .پذير است بطور بازگشتي حل ياي براي گروهها مسأله كلمه. د  
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x,كدام گزينه براي . 16 x2 )در فسخ  1 )( ( , ) ( ) ( )x A x x x A x∀ → ∀2 1
1 1 1 2 2 1   .باشد درست مي 2

x,. الف   x2   در همه موارد پابند هستند 1

x,. ب   x2   در همه موارد آزاد هستند 1

  ند استبيك بار آزاد و دوبار پا x2ند و بدوبار پا x1. ج  

  ند استبيك بار آزاد و دوبار پا x1ند و بدوبار پا x1. د  

V,دو ارزشگذاري . 17 V′ راi− ارز ناميم درصورتيكه هم:  

)به ازاي هر . الف   ) ( ) ,V x V x i jj j′≠ ≠  

)به ازاي هر . ب   ) ( ),V x V x i jj j′= ≠  

)مانند  يياعضا. ج   ) ,i j i j≠  وجود داشته باشند به طوري كه( ) ( )V x V xj j′=  

)ي مانند ياعضا. د   ) ,i j i j≠  وجود داشته باشند به طوري كه( ) ( )V x V xj j′≠  

  نادرست است؟ Nزير در تعبير  بستههاي  كداميك از فخس. 18

). الف   ) ( ( , ), )x A f x a x∀ 2 2
1 1 2 1 1 1  

). ب   )( )( ( ( , ), ) ( ( , ), ))x x A f x a x A f x a x∀ ∀ →2 2 2 2
1 2 1 1 1 1 2 1 1 2 1 1  

). ج   )( )( ) ( ( , ), )x x x A f x x x∀ ∀ ∃ 2 2
1 2 3 1 1 1 2 3  

). د   )( ( ( , ), ( , ))x A f x x f x x∃ 2 2 2
1 1 1 1 2 2 1 1  

  باشد؟  كداميك از احكام زير بيانگر قضيه فشردگي مي. 19

در . درست است  Sاي باشد كه در هر الگوي  بستهفخس   ����باشد و  سازگاريك دستگاه مرتبه اول  Sفرض كنيد . الف  

  . است Sاي از  قضيه  ����اين صورت 

  . داراي الگويي است كه دامنه آن شمارش پذير است Sداراي يك الگو باشد، آنگاه  Sاگر يك دستگاه مرتبه اول . ب  

 S داراي يك الگو باشد، آنگاه خود Sاز مجموعه اصول موضوعه يك دستگاه مرتبه اول  متناهياگر هر زير مجموعه . ج  

  . نيز يك الگو دارد

در آن درست باشد،  Sتعبيري است كه هر اصل موضوعه  Iيك دستگاه مرتبه اول باشد ، فرض كنيد كه  Sكنيد فرض . د  

  . است Sيك الگوي  Iدر اين صورت   
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  كدام عبارت درست است؟. 20

). الف   x )( x )( x )A (x , x ,x )∀ ∀ ∃ 3
1 2 3 1 1 2   . صورت است π2−يك  3

). ب   x )( x )( x )A (x , x ,x )∀ ∀ ∃ 3
1 2 3 1 1 2   .صورت است 2∑−يك  3

). ج   x )( x )( x )A (x , x ,x )∀ ∀ ∃ 3
1 2 3 1 1 2   .صورت است π3−يك  3

). د   x )( x )( x )A (x , x ,x )∀ ∀ ∃ 3
1 2 3 1 1 2   .صورت است 3∑−يك  3

p(ارز  اي نرمال فصلي كه منطقاً  هم صورت گزاره. .21 q↔ (كدام است؟  

). الف   (~ )) ((~ ) ( ))p q p q∧ ∨ )). ب  ∧ ) ((~ ) (~ )))p q p q∧ ∨ ∧    

)). ج   ) ((~ ) (~ )))∨ ∧ ∧p q p q  د .( ) (~ ))∧ ∨p q q  

  هاي زير تناقض است؟ كداميك از گزاره .22

). الف   (~ ))p p∨    ب .( ( ))p q p→ →  

). ج   (~ ))p p∧    د .( (~ (~ )))p p→  

  كدام گزينه درست است؟ ،درست باشد  )				⟶⟶⟶⟶����(و ����هاي  فخس Iاگر در يك تعبير خاص مانند  .23

⟶⟶⟶⟶    ����    )				    ~~~~(. ب    درست است  )~~~~				(.  الف  
  درست است

  درست است				 . د    درست است)����    ~~~~(. ج  

  باشد كدام گزينه درست است؟ kفخس از  ����اگر . 24

����kkkk    ((((����⟶⟶⟶⟶    ((((∀x∀x∀x∀x1111    ))))    ����    ))))    .الف  
. ب 

��������kkkk    ((((∀x∀x∀x∀x1111    ))))    ����  

����kkkk    ((((����⟶(∃x⟶(∃x⟶(∃x⟶(∃x1111    ))))    ����    ))))    .ج  
  .د   

    ((((∀x∀x∀x∀x1111    ))))    ����    ����k  k  k  k  ����  
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25.
)در فخس   ) ( )∀ 1

1 1 2x A x )11A  زبان مرتبه اول  محمولياز حروفLكدام گزينه درست است؟) است  

  متغير آزاد است 1x. ب    متغير آزاد است 2x. الف  

2,. ج   1x x  2,. د  باشد و متغير پابند ميدهر 1x x هر دو متغير آزاد هستند  
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